

七彩校园

夜行紫金山,徒步10公里
让孩子们到大自然里撒点野

镜头一:5月14日晚8点多,夜色渐浓,白马公园广场人头攒动,由金陵中学河西分校的家长联合小鹿定向俱乐部组织的“夜行紫金山,徒步10公里”的活动即将开始。9点整,180人的队伍集结完毕。随着总指挥的一声令下,徒步大军浩浩荡荡地向山里进发了。

镜头二:“怎么样?要不要歇会儿?”“没问题!”夜行的路上,手电、头灯组成一条长长的银龙,前行在湖边、林间。沐浴着初夏的凉风,孩子们一路欢声笑语,旷野里还不时传来几声放纵的嚎叫。1个小时过去,无人掉队;又一个小时过去,兴奋的欢笑声、有序的指令声和匆匆的脚步声仍在持续,还是无人掉队……

“作业、考试、上课、辅导……周而复始的日程,正成为越来越多中小学生学习以为常的生活内容。今年对江苏籍大学一年级新生的一项身体素质抽样测试显示,南京的学生体质总体较弱,在全省位列倒数第二。”本次活动的组织者之一,金陵中学河西分校的“虎爹”不无担忧地表示。如何在有限的时间内激发孩子们的运动积极性,提高身体素质呢?作为户外徒步爱好者的“虎爹”在和家长们商量后,决定带孩子们来一次夜行紫金山的徒步活动。

“夜间徒步,能激发孩子的好奇心和探险的欲望。”果然,活



金陵中学河西分校师生夜行紫金山

动一推出,大家积极响应。除了金陵中学河西分校,金陵汇文学校、新城中学、游府西街小学等学校的不少家长和学生也都要求参与,最终组成了一支180人的徒步大军。“活动最重要的是保证安全。”为此,“虎爹”和另外3位家长,还邀请4位专业教练组成一支小分队进行了前期探路,最终敲定了路线,并准备了反光背心、手电、头灯、急救药品等充足的装备。

14日晚,徒步正式开始。根据计划,大家要徒步环绕琵琶湖、前湖、紫霞湖,还要穿越梅花山景区,行军距离约10公里。沿途须横穿龙脖子路和植物园路,绕越地形起伏、沟桥众多的三个湖,翻越一个小山包,为此,大家设立了由定向越野教练和有户外运动经验的学生家长组成的“临时指挥组”,指挥、联络、协调全队行动。同时,选派数名家长担任“特别安

全员”,身穿反光背心,负责在各交通要道构建“临时安全通道”,在危险地段担负警戒护送任务。另外,全体人员被分成8个行动小组,分别指定两名家长担任正副组长,负责清点人员,指挥本组行动。各组还指定组内安全员,协助组长副组长保障本组人员安全。最后,按照年龄大小穿插编排各组,以保证行进速度均匀稳定。晚上11点半,队员们回到出发点,180人的徒步大军,居然无一人掉队!

提起此次山间夜行,金陵中学河西分校副校长王敬怀称赞地表示,“这样的活动对于整天被关在钢筋混凝土构筑的大笼子里、被过重的课业负担压得喘不过气来的孩子们来说,如童话故事一般,是一种奢望。孩子们通过这样一种方式既亲近了自然,锻炼了身体,又培养了能力,陶冶了性情,相信此次山间夜行对孩子们来说,将终生难忘。” 快报记者 袁永红

素质测评

“发现学习问题,挖掘学习潜能”
素质测评启动

近日,由国内个性化教育领导者——学大教育举办的“发现学习问题,挖掘学习潜能”综合测评活动正式启动。活动为期一个月,以网上自我测试、自我查看测试报告为主要形式,活动旨在为广大学生、家长提供专业、权威的素质测评,为学生、家长提供了解自我,超越自我的便捷途径,同时具有深入了解中国学生的素质教育情况,为中国个性化教育发展提供宝贵资料的深远意义。

“发现学习问题,挖掘学习潜能”综合测评活动于5月1日正式开始,为期一个月。通过测试,测试者可以获得一份专属的测评报告,可以了解自己在学习中的问题、状态,掌握个性化的学习策略、方法和技术,还可以学会如何调整目标、稳定情绪,拥有积极健康的心态。其中参与活动的前一百位学生或家长将获得与教育专家直接对话,听取专家深度解读测评报告的难得机会。活动参与方式简便,参与者可直接登录学大官方网站etest.xueda.com或者进入新浪教育频道点击测评链接,进入活动测评页面,注册后即可进行测试。

此次综合测评活动以学大教育研发的综合素质测评软件为技术基础。学大至今已利用先进的个性化教育帮助数十万孩子和家长,于2010年成功上市,成为首家在海外上市的国内中小学个性化教育辅导机构。素质测评软件是学大教育独有、在国内处于领先地位的教育工具,由国家著名的心理、教育专家和学大教育资深心理咨询师共同研发,从前期调研、中期研发、后期测试,到最后正式用于教学,历经了近五年时间。

学大综合素质测试的内容以全面性而著称。测试包括智力因素和非智力因

素两大部分。据权威统计,影响学生学习效率的原因15-25%是智力因素,75-85%是非智力因素。因此,学大综合素质测评在关注学生智力因素的同时,重点关注影响学生学习状态的非智力因素,如学习兴趣、学习习惯、考试压力、学习风格等,希望通过全方位的测试和诊断,帮学生寻找适合的学习方法,挖掘学习潜能,从而达到提高学习效率的目的。除此之外,学大综合素质测评也可以为学生和家长提供完善的测评内容定制服务,可根据学生特点和需求选取不同的测评维度,最大限度地提高测评目的性和针对性,充分体现了测评的个性化,这在国内教辅机构中是独一无二的。

另外,学大综合素质测试的测评报告更是以准确性、丰富性、权威性被业内所认可,其测评结果对学生未来的学习、个人发展具有重大的参考价值。更值得一提的是此专业性的测评被学大教育以免费的形式供学生、家长无偿使用,充分诠释了学大教育“让每个需要成长机会的学生都能获得最优质的教育资源和服

务”的愿景,获得业内外人士的高度评价。学大教育总裁金鑫表示,学大教育不单纯为提高学生成绩而存在,希望同时能培养学生主动学习的兴趣、激发他们的个性和潜能。此次举办“发现学习问题,挖掘学习潜能”综合测评活动就是希望能让更多的家长、学生了解这种测评方式,从而方便学生、家长更好地认识自我、挖掘潜能,达到实现梦想,获得成功的目的。业内资深人士表示,此活动可以帮助教育者更系统、深入地解目前中国学生的综合素质水平,对中国教育的发展研究具有更深远的意义。

透视期中考——
成绩突降30分? 成绩上涨50分!

焦点话题

近日走访南京各大学校时,在十三中遇到侯女士和她高一的女儿,她在这次期中考试中考数学成绩下降了30分。孩子说:“我已经尽力了,可是在考试中连续两道题答不上来,就开始心慌。越到后面越做不起来!”旁边接儿子的刘女士说:“我儿子以前数学也不好,我总认为是他脑子笨,智商不行,后来朋友介绍去学大做了个性化专业测评,才发现孩子基础差,心理压力大,学习方法也不行,我就给孩子尝试性的报了学大两个月的课,没想到这次期中考他数学竟然涨了50分,班级排名上升了20名!”

很多家长对孩子的学习操尽了心,去老师家补课、请大学生家教、去听大班名师授课,凡是听说有效的,都带着孩子去尝试,只希望孩子能考出好成绩。但是每个孩子的问题都不相同,一味盲从往往只会耽误孩子的时间。那么如何为孩子选择合适的补习方式呢?下面我们通过刘女士儿子的案例,来看看学大教育到底是如何创造高分奇迹的。

□本期作者:韩璐



明星学员成长记

刘女士的儿子晓晨今年二月份进入学大补习。他比较内向,不爱说话,文科成绩还可以,可是对注重逻辑思维能力的数学却一窍不通。来到学大后,专业咨询师先给他做了一个学大独创的PPTS个性化测评。测试结果发现他很聪明,智商没有问题,个人也很想学好。但是数学学科基础差,计算错误百出,不知如何运用基本的定义,孩子对数学学习有畏难情绪。

面对这样一个学员,学大教育的数学老师郑老师却充满了信心。郑老师及班主任立即开展讨论会,为解决晓晨的学习问题制定教学方案。

郑老师和晓晨及刘女士的简单沟通后发现,这个孩子的学习成绩跟家庭教育环境有很大的关系。他的父亲由于工作繁忙,很少

与孩子沟通,常常是在问题出现之后才亡羊补牢。而孩子的母亲对孩子期望很高,却缺乏对孩子的正确引导,一味地要求孩子成绩优异,给孩子造成了很大的压力。

发现了这样的情况后,郑老师不仅在上课时帮助晓晨解决学习上的问题,还在课余时间和他聊聊天,以便及时了解孩子的内心世界,并帮助他解决学校生活和与家人沟通上存在的问题。

在学习上,郑老师想办法培养他对数学的学习兴趣,并在学习过程中严格把关。郑老师按照为晓晨量身定制的学习计划,从最基本的计算开始,把知识中的漏洞一个一个地填补起来,同时结合学校课程,让他逐渐跟上学校的学习进度,并能独立完成学校作业,此外还不时地拓展他的知识面。

通过晓晨和学大老师的共同

努力,晓晨的数学成绩果然突飞猛进。在此次期中考试中考,数学成绩竟上涨了50分,班级名次也上升了20名。这不但引发了他的学习积极性,更确立了他的学习信心。

郑老师说,学生来到学大,我们不仅仅是想看到他们学习成绩得到提高,更希望帮助他们养成良好的学习习惯,找到好的学习方法,让孩子们轻松快乐高效的学习。同时更重要的是,我们都希望他们有一个积极健康的心态,学会正确处理学习及生活上遇到的难题。

因材施教
学习问题各个击破

学生的学习上不去,原因多种多样,因此针对学生的不同个体,制定针对性的辅导方案,是快速提高成绩的秘诀。

● 针对跟不上课堂进度的学生,学大教育会降低难度,“慢慢喂”,激发学习兴趣,改善学习方法和习惯,全面矫正后再加快课程进度。

● 学习成绩不上不下,单科、专项较弱,拖累总分成绩难以提高的学生,学大的对策是,先补“漏洞”,再进行单科、专项训练,改善方法和技巧,突破拔高。

● 成绩好,平常的课“吃不饱”的优秀学生,由于老师上课照顾多数人的进度,不能满足这些尖子生的特殊需求,他们急需1对1辅导来寻求更高的突破。

● 跟父母或教师有矛盾,过去被关爱太少,学习上有抵触情绪的学生。学大的经验是,选派充满爱心的老师,先“暖化”学生,将学生的负面情绪转化为积极的学习动力。

今起,全面备战期末考

走访中很多家长表示,给孩子报了1对1针对性辅导,短期内就发现薄弱环节夯实了,以前偏科不“瘸腿”了,孩子的进步明显,被广大家长称为“尖子生培养基地”。

据悉,学大教育各科名师全面备战期末考试,免费学科测评,找出学科漏洞,知识薄弱点,为每一名孩子安排6个专属老师,针对考试大纲密集复习、精准提升,充分体现了在课外辅导中,因材施教才是提分的硬道理!

凡报名者,均可拨打电话025-68995588 获得全国顶级中考专家编著的《家有儿女赢在中/高考》复习冲刺宝典,数量有限,先到先得!